Восприятие в структуре невербальной коммуникации 

[bookmark: _GoBack]Цель исследования: поиск закономерностей порождения и функционирования представлений человека о внутреннем мире (состоянии, чертах личности) коммуниканта по проявлениям его внешности. На материале восприятия выражений лица будет выполнен экспериментально-психологический анализ детерминант невербального поведения. В исследовании делается акцент на распознавание экспрессий "живого лица" в процессах реального общения и совместной деятельности.  
Новизна работы заключается в 1) повышении уровня экологической и социальной валидности экспериментальных исследований, 2) разработке и/или расширении пула оригинальных методик изучения перцептивных процессов в межличностном общении, 3) получении новых данных и закономерностей, раскрывающих общепсихологическую природу невербальной коммуникации, 4) уточнении и расширении системы понятий, описывающих порождение и развитие образа коммуниканта как индивидуальности и его использование в процессе непосредственного (лицом к лицу) взаимодействия людей, 5) расширении базы данных видеоизображений естественных переходных экспрессий лица, обеспечивающей необходимые условия для фундаментальных и прикладных исследований динамических аспектов межличностного восприятия.
Результаты исследования: разработка и апробация оригинальных методик экспериментального исследования восприятия подвижного лица; 2. получение новых данных о природе и закономерностях межличностного восприятия; 3. конкретизация и дальнейшее развитие когнитивно-коммуникативного подхода в области психологии восприятия; 4. формирование основ концепции восприятия "живого лица"; 5. расширение стандартизированной базы данных ВЕПЭЛ и апробация ее динамических аспектов.

