Промежуточные результаты по проекту

 «Формирование у бакалавров психолого-педагогического направления профессиональных компетенций в условиях работы с симулятором педагогической деятельности»

В МГППУ создан электронный симулятор педагогической деятельности по планированию фрагментов учебной деятельности младших школьников на уроках математики. В его основе лежат действия по выбору определенного содержания задач для достижения предметных и метапредметных образовательных результатов, формулировок задач по математике, способов реагирования на ответы учащихся. В ходе работы с симулятором педагогической деятельности студенты погружается в среду за счет приближения восприятия учебного сценария к проживанию реальной ситуации. Наблюдения преподавателей свидетельствуют о том, что студентам нравится учиться планировать уроки на симуляторе.
В исследовании ставилась цель проверить возможности использования симулятора педагогической деятельности и видеофрагментов реальных уроков для формирования у студентов бакалавриата психолого-педагогического направления подготовки умения принимать осознанные профессиональные решения в различных учебных ситуациях.
В ходе работы над проектом составлен видеозадачник - сборник видеофрагментов уроков в начальной школе для обсуждения на занятиях со студентами при работе с симулятором. Для организации самостоятельной работы студентов составлен видеоучебник - сборник видеоуроков с описанием целей, задач, комментариев по разбору уроков с точки зрения адекватности и эффективности используемых учителем приемов, методов и пр. Разработана диагностическая процедура, выявляющая умение студентов принимать профессиональные решения в различных учебных ситуациях.
В результате проведенного исследования были получены данные об эффективности использования симулятора педагогической деятельности. Такая модель работы отвечает основным принципам обучения, соответствует современным образовательным стандартам и способствует развитию навыков и умений, необходимых для работы будущих специалистов системы образования (педагогов).
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